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2017-KPSS/GY-PS GENEL YETENEK

1. Bu testte 60 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Genel Yetenek Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Insan, dogasi geregi kendi eksikliklerini, zayifliklarini 2. Gegtigimiz aylarda Cervantes’in Don Kigot adli

gbrmez; gérse de bunlari tarafsiz bir sekilde
degerlendiremez. Ancak ayni kusurlari bagka birinde
fark edince o kisiyi hemen yargilar. Oysa insanin
baskalarini dogrudan yargilamamasi gerekir. Clinku
hakikat aynasi kendine tutuldugunda zor durumda
kalabilir.

Bu pargada anlatilmak istenen diigiinceyle asagidaki
atasozlerinden hangisi anlamca értiigsmektedir?

A) Elicin kuyu kazan, kuyuya evvela kendi duser.
B) Elin agzi torba degil ki buzesin.

C) Komsunun tavugu, komsuya kaz goériindr.

D) Damdan dusen, damdan diisenin halini bilir.

E) Sirca kdskte oturan, komsusuna tas atmamali.

romani, Andrés Trapiello tarafindan glinimiz
ispanyolcasina uyarlanarak yayimlandi. islerini biyiik
6lctide kolaylastirdigi igin okurlarin ilgiyle karsiladigi
bu uyarlama, akademik camiada edebiyata karsi

sug olarak goérildi. Uyarlanan bigiminin orijinal eserin
6nlne gegecegi, ondan daha ¢ok okunacagi distncesi,
kabul edilir gérilmedi. Madrid’deki kitapgilarin
Cervantes’in orijinal eserine artik hi¢ talep olmadigi,
okurlarin daha ¢ok sade basimi tercih ettikleri ydntinde
verdikleri bilgiler de bu endisenin ne kadar hakh
oldugunu gdésterdi.

Bu pargcada Don Kisot uyarlamasinin
“edebiyata karsi su¢” olarak degerlendiriimesi,
asagidaki gerekgelerden hangisine
dayandiriimaktadir?

A) Yapilan uyarlama ile eserin orijinali arasinda benzerlik
bulunmamasina

B) Uyarlamanin, eserin diinya edebiyatindaki degerine
zarar vermesine

C) Orijinalinde bulunan kimi béliimlerin uyarlamada yer
almamasina

D) Uyarlamanin, yazarin kaleminden ¢ikan bigimi
unutturacak olmasina

E) Uyarlanirken eserin konusunda 6nemli degisiklikler
yapilmasina

Diger sayfaya geciniz.
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3. (I) Fotografin olmadigi dénemlerde duvar resimleri,

kendi izlenimlerine veya gérenlerin anlatimina, bazen de
hayal glicline dayanarak sanatgilarin bir sehrin yahut bir
nesnenin resmini yapmasiyla olusurdu. (II) On sekizinci
ylzyilda Anadolu’nun ¢esitli yerlerinde eserler veren
sanatcilar evlerin, camilerin ve sadirvanlarin duvarlarina
en ¢ok Istanbul’'u ve gemileri resmederdi.

(1) Istanbul’un giinimiizde oldugu gibi o dénemde de
guzelligiyle bir cekim merkezi olmasi, sanatcilarin
resimlerinde onu islemelerinde baslica etkendi.

(IV) Deniz ve dolayisiyla gemi, denizden uzak yerlerde
yasayan Anadolu insanlari i¢in her zaman ilgi duyulan
konularin basinda gelirdi. (V) Ancak sanatgilarin hayal
glicli ve coskulari istanbul ve gemilerle sinirli kalmadi
ve bunlara agaglar arasinda bir yel degirmeni, siril siril
akan bir dere ve antik kent kalintilari gibi konular da
eklendi.

Duvar resimlerine iligkin bu par¢gada numaralanmig

climlelerle ilgili olarak agagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) I. cimlede, sanatgilarin beslendidi kaynaklardan
bahsedilmistir.

B) Il. cimlede, agirlikh olarak nelerin konu edildigi
belirtilmistir.

C) lll. cimlede, sanatgilarin konu tercihinin nedenine
degdinilmigtir.

D) IV. cimlede, Anadolu cografyasinin bu resimlere etkisi

aciklanmistir.

E) V. cimlede, konularindaki ¢gesitlenme izerinde
durulmustur.

4. (1) Turkiye'de, Turk-islam Dénemi kiiltiir mirasinin

toplum tarafindan daha kolay benimsendigi ve iyi
korundugu, Bizans Dénemi klltir mirasinin ise bu
koruma semsiyesine daha zor dahil edildigi
gorilmektedir. (Il) Gesitli arastirmacilarin da dile
getirdigi gibi kendini bir mekén, gelenek veya inancla
Ozdeslestirebilmek kiltirel kimligin olusmasinda énemli
bir rol oynamaktadir. (l1l) Toplum, yakin dénem millt
tarih veya ortak bir dinle baglantili olarak olusturdugu
kaltarel kimligiyle iligkili mirasi daha kolay
sahiplenebilmektedir. (IV) Buna karsilik, toplumun
glincel sosyokulturel yapisiyla bagdasmayan
dénemlerin anlasiimasi ve benimsenmesi daha zordur.
(V) Gegmisin, olusturulan gegerli kilttrel kimlikle ve
yaplyla uzak disen dénemleri toplumun bireyleri icin
genellikle bir anlam ifade etmemektedir. (V1) Bu gibi
durumlarda toplum, gecerli kimlik ve yapisiyla dogrudan
iliskilendiremedigi kultirel mirasa yanli davranmakta ve
hak ettigi degeri vermemektedir.

Bu pargcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
l. ciimlede ifade edilen durumun nedeni

belirtiimemistir?
A) 1l B) Il C)IvV D)V E) VI

. (I) Saydam cam iginde déne done yikselen beyaz veya

renkli helezonlariyla géze ¢arpan ¢esmibilbil, cam
sanatinin en 6zgiin tekniklerinden biridir. (II) Osmanh
Turkgesinde “bllbdlin gézU” anlamina gelen bu
kelimeyi tercih edenler bilbilin géziindeki gizgilerden
ilham almus olabilir. (111) ik kez on altinci ylizyilin birinci
yarisinda Venedik’te gelistirilen bu teknik, on dokuzuncu
yuzyilin baslarinda Osmanli topraklarina getirilmis ve
yuzyilin sonuna kadar Beykoz'daki cam atélyelerinde
¢esmibulbil imal edilmeye devam edilmistir. (IV)
Cesmibulbllin yapim sireci, ilk hazirlik asamasindan
son bigimini alincaya kadar, tam bir sanat¢i duyarliligi
gerektiriyor. (V) Bir stre gézlerden kaybolan
¢esmibulbilin yapimi 1960’ yillarda tekrar
canlanmistir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisi
disincenin akigini bozmaktadir?

A) | B) Il c)ll D) IV E) V

Diger sayfaya geciniz.
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6. (I) Teknolojinin gelismesiyle birlikte yeni askeri kesif

yontemleri ortaya ¢cikmaktadir. (Il) Ginimuizde kesif
gorevleri, farkh araglarla yapilabiliyor. (Il1) Mikro hava
araglariyla da kesif gérevlerini daha givenli hale
getirmek hedefleniyor. (V) Yériingelerdeki uydular,
yuksek irtifalara gikabilen ugaklar veya insansiz hava
araclari kesif icin kullanilan araglar arasinda. (V) Tek bir
askerin, sirt cantasinda tasiyabilecegdi bu araglarla
kiictk ¢apli operasyonlarda, bilgiler hem daha ucuz
hem de daha guvenli bir sekilde elde edilebiliyor.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerin anlamh bir
biitiin olusturabilmesi i¢in hangilerinin birbiriyle yer
degistirmesi gerekir?

A)lile Il B) Il ile Ill C)llile V

D) lllile IV E) IVileV

I. Birgok seyi icimden geldigince deneyerek
6greniyordum.

Il. Yaslandik¢a tabiati bir menzile ulagsmak gibi
g6rmeye basladim.

. Tabiat, cocuklugumda benim i¢in yapboz tahtasi
gibiydi.
IV. Ayni zamanda eglencenin dorugunda yasiyordum.

V. Ama bir yanim hep ¢ocuk kaldi ve bu, tabiat
sayesinde oldu.

Yukaridaki numaralanmis ciimleler anlamh bir biitiin
olusturacak bigcimde siralandiginda hangisi' sonuncu
olur?

A) | B) Il C)lll D) IV E) V

8. Geng is adami Georg Bendemin, bir ilkbahar sabahinda,

gorece aydinlik ve insana umut veren bir ortamda
calisma odasindaki masasina oturur. Rusya’nin en
O6nemli kiltdr sehirlerinden biri olan Petersburg’da
yasayan eski bir cocukluk arkadasina oyunsu bir
yavaslikla mektup yazar. Arkadasi, yillar dnce buyik
umutlarla evinden kagip Rusya'ya gitmistir ancak yalniz
ve hizunlu bir yagsam surmektedir. Kendisinin isleriyse
oldukga iyi gitmektedir. Mesela iki yil kadar énce
babasindan yénetimini devraldigi kundura magazasi
umut vaat etmektedir. Bu arada Georg bir de
nisanlanmig, zaten mektubu da bu arkadagini duginine
davet etmek i¢in yazmistir.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Betimleme B) Oykilleme C) Karsilastirma

D) Orneklendirme E) Tanimlama

. Arkeologlara gére Buzul Dénemiinsanlari, hayvanlardan

yalnizca gida ve barinak gibi stratejik ihtiyaclari igin
Il
yararlanmadi. Kazilarda hayvanlarin dis, kemik ve

boynuzlarindan yapilmis birgok aksesuvar bulunmasi,
11}

bunun en énemli géstergesiydi. Bulunan objelerin
v

bazilari, yaklasik 30.000 yil 6nce kemik, tas ve kil gibi

¢cok cesitli malzemelerden oyulmus hayvan ve insan

figarleriydi.
\%

Bu parcadaki alti ¢izili s6zciiklerden hangisinin
yazimi yanhistir?
A) I B) Il C) il D) IV E)V

Diger sayfaya geciniz.
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10. Bilincimiz ve dolayisiyla bilincimizdeki kavramlar
|

degisiyor durmadan. Bir ylizyildan ébirine “sair”
I

kavraminin da degistigini séyleyebiliriz. Dinin

o duygulu sairi gitti, yerine tam anlamiyla bir
1]

“‘insan arastirmacisi” olan gaddas sair geldi.
v

Bu pargada alti ¢izili sézciiklerin tiirleri
asagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmigtir?

A) Isim - zarf - sifat - sifat
B) Isim - zarf - zamir - sifat
C) isim - edat - zamir - zarf
D) Edat - zarf - isim - zarf

E) Edat - zarf - sifat - isim

11. Filozof Wittgenstein insan aklini bir sisenin igine girmis
ufacik sinege benzetiyor. Sinek, igine girdigi sisenin
camini fark edemiyor ve her gikmak istediginde basini
cama vuruyor ama buna bir anlam veremiyor. Sisenin
agzina dogru bir tlinel var fakat onu bir tirli bulamiyor.
Ancak birinin yolu gdstermesiyle igine girdigi diinya
sisesinden c¢ikabiliyor, 6zgirligiune kavusabiliyor.

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?
A) Unli diismesi

B) Unlii daralmasi
C) Unsiiz yumugamasi
D) Unsiiz diismesi

E) Unsiiz benzesmesi

12. Asagidaki ciimlelerden hangisinin 6znesi, sifat

13.

tamlamasindan olugsmustur?

A) Bireyin benligini bittundyle saran duygular, hayatin her
alaninda bireyin dustincelerine yén verecek en temel
etkendir.

B) “Duygular mi duslincelere, diistinceler mi duygulara
yon verir?” sorusunu, insan zihni kolaylikla
yanitlayamaz.

C) Iginde yasadigi toplumun dilsiince diinyasini
sorgularken insanlar her zaman zorlanmigtir.

D) Buzullarin hizla erimesi, okyanus sularinin

yukselmesini ve kiyilarin sular altinda kalmasini
beraberinde getirecektir.

E) Yazma eylemi; bos vakit gegirme etkinligi degil, aksine
insanin bir duygu ve disiince alemine baglanma
istegidir.

ALS hastaliginin yanlis katlanmis proteinlerin
|

kiimelenip birikmesiyle iliskisi oldudu biliniyordu.
I

Yeni bir arastirmada, bu sirecin bagirsak bakterileri
tarafindan uretilen proteinlerle baslama ihtimali

Uzerinde duruldu. Bagirsak bakterilerinin Urettigi
1

amiloid proteininin incelendidi arastirmalarda,
\Y

bunun yapisal anlamda beyindeki sorunlu

proteinlere ¢ok benzedigi fark edildi.
\Y,

Bu parcgadaki alti gizili sézciiklerin hangileri niteleme
gorevinde kullaniimamistir?

A)lvell B) I ve lll C)llveV

D) Il ve IV E) IV ve V

Diger sayfaya geciniz.



2017-KPSS/GY-PS

14.

15.

“Normal insanlar, hayatlarinda bir defa ergenlik acisi
|

cekerler.” der Goethe; ardindan “Fakat” diye devam
Il 1]

eder: “Dehanin ¢ocuklar olan sanatgilar bu aciyi birgok
v

kere yasarlar ve bdylece her defasinda genclesirler.”
Vv

Bu parcadaki numaralanmig sézciiklerden hangisi
yapisi bakimindan digerlerinden farkhidir?

A) | B) Il o)l D) IV E) V

Nobel 6dulu alan kisi veya kuruluglara "Nobel laureate”
denir. Buradaki "laureate”, Antik Yunan’da atletik
musabakalar ve siir yarismalarinda zafer kazananlara
onur nisanesi olarak verilen "laurel wreath" sézlerinden
gelir. Bu sézler ise mitolojide Apollon'un basinda
tasidigi bir taci ifade eder.

Bu pargadan hareketle agagidakilerin hangisine

ulasilabilir?

A) Eski Yunan mitolojisinin Nobel édllerini
sekillendirdigine

B) Farkli dénem ve kiltirlerde basarili kisilere unvan
verildigine

C) Tarihi sureg igerisinde 6dul verilen-alanlarin benzerlik
gosterdigine

D) Sanat alaninda eser veren kisilerin hatirlanmasinin
istendigine

E) Eski donemde kullanilan sézlerin ginimizde islevini
yitirdigine

16.

17.

Kabul etmeliyim ki basi sonu olmayan anlatiminizda
belli bir kuvvet var. Ressamlar gibi ¢calisiyorsunuz;
sayfayi alisiimisin disinda, isaretler yiginiyla
dolduruyorsunuz ve bu isaretlerin kendi kendilerine
organize olarak bir sekil almalarina izin veriyorsunuz.
Gergek su ki ben bir diizen ve simetri hastasiyim,
kahramanca diizensizliginizde pek de beni ¢geken bir sey
bulamiyorum. Bu yuzden dosyanizi size geri yolluyor ve
bu alanda daha ¢ok yol katetmeniz gerektigini belirtmek
istiyorum. Ancak her seye ragmen projenizi
tamamlayacaginiza da inaniyorum.

Bu pargada hitap edilen roman yazariyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Tarzinin bazi sira disi 6zellikler sergiledigi
B) Anlatiminda gig¢li yanlarin bulundugu

C) Derli toplu bir anlatimdan uzak oldugu

D) Romancilikta kendisini gelistirmesi gerektigi

E) Modern sanat anlayisina uygun davrandigi

Yayin hayatina 1923 yilinin aralik ayinda baglayan
Sinema Postasi dergisinin sahibi ve midurt Hikmet
Nazim idi. Derginin giinimuize ulasan ikinci sayisi

15 Aralik 1923 tarihlidir. Cumhuriyet Dénemi’nin ilk
sinema dergisi olan Sinema Postasi, o ddnemin bir¢ok
dergisi gibi Fransizca ve Turkge olarak yayimlaniyordu.
“Kagitcilik, Matbaacilik Osmanli Anonim Sirketi”
tarafindan basilan derginin niishasi on kurustu.
Bagyazarligini Vedat Orfi'nin yaptigi dergi, 6zenli ve
yaratici kapaklariyla da oldukga dikkat gekiciydi. Okuru
dinyadaki sinema olaylarindan ve gelismelerinden
haberdar etme kaygisi iginde olan dergi, birgok agidan
kendi ddneminde ve sonrasinda gikacak olan sinema
dergileri Gzerinde etkili oldu.

Bu pargada Sinema Postasi ile ilgili olarak
asagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Yayin siresine

B) Yonetici kadrosuna
C) Yayin diline

D) Alandaki 6nculugine

E) Yayimlanma amacina

Diger sayfaya geciniz.



2017-KPSS/GY-PS

18. Seyahat edenleri ikiye ayiriyorum: Gittigi valizle dénen

“kibarlar” ve yolda ne gérdiyse alip getiren “salkim
sacaklar”. Ben hep bu ikinciler arasinda yer aldim. Yurt
disi gezilerinden yalnizca bir iki kozmetik Griinle dénen
kibarlara daima gipta etmisimdir. Glnku ben, bir yandan
peynir paketini sirt gantama tikistirirken diger yandan
cebimdeki son parayla aldigim taze makarnalarla

mantar soslarini nereye koysam acaba diye dusunarim.

Bagaja verdigim valiz ise zaten patlayacak haldedir.

Bu parganin yazanyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sdéylenemez?
A) Baskalarinin davranislarina 6zendigi

B) imkanlarini zorlayacak sekilde esya aldigi
C) Yasadigi yerden baska mekanlara gittigi
D) Cevresindeki insanlari gézlemledigi

E) Yeni yerleri kesfetmekten keyif aldigi

19. Insanlar; yeryiiziinde var olmaya basladiklari zamandan

beri kim olduklarina, nereden geldiklerine, nigin ve ne
sekilde eylemde bulunduklarina daima kafa yormustur.
Insanlik tarihinin biyulk bir béliminde, bilimsel
yéntemlerle degil de sdylencelerle bunlara yanit
aranmigtir. Antropoloji ise bunlari ¢ézimlemede bilimsel
yaklasimi kullanan bir arastirma alani olarak ortaya
¢cikmistir. Bu bilimin temel konusu; gegmisi ve
bugunuyle insandir. Antropologlar, éncelikle

Homo sapiens adi verilen insanin atalari ve yakin
akrabalariyla ilgilenirler. Ancak bu bilim insanlari,
inceledikleri turiin tyesi olduklari igin konuya nesnel
ve bilimsel bir bakis agisiyla yaklasmakta zorlanirlar.

Bu parcanin yazaniyla ilgili olarak agsagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Antropologlarin, ilerleyen yillarda daha basarili
c¢alismalar ortaya koyacagina inanmaktadir.

B) Arastirmacilarin deneyimlerinin, yaptiklari
calismalari etkilediginden yakinmaktadir.

C) Insanlik tarihini agiklamada bilimin yani sira anlatilarin
da kullanildigina dikkat cekmektedir.

D) Antropoloji ile birlikte insanlar Gizerine yapilan
calismalarin arttigini distinmektedir.

E) Homo sapiens ile ilgili galismalari, gelecek igin faydali
bir ugras olarak gérmektedir.

Diger sayfaya geciniz.
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20.

20 - 21. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

S6zIU kaltaran en belirgin 6zelligi insanlari birbirine
baglamasidir. Bu anlamda s6ziin ve sézel iletisimin
birbirine simsiki bagli insan kiimeleri olusturdugu
stylenebilir. Konugmaci, bir topluluga seslenirken
dinleyiciler, hem kendi aralarinda hem de konusmaciyla
bir batuin olusturur. Ancak konusmaci, bir metin dagitip
dinleyicilerden onu okumalarini isterse metni okumaya
baslayan herkes kendi diinyasina ¢ekilir. Bu nedenle
s6z|lU kaltdr ve konugmanin Kisileri birlestirdigi, yazi ve
matbaanin ise yalittig1 séylenebilir. Nitekim matbaanin
icadl, so6zIu kultir geleneginin bir tir uzantisi
sayllabilecek “birlikte okuma eylemi’nin niteligini
degistirmistir. S6z gelisi, el yazmasi eserlerin hakim
oldugu ve kitaplarin kolaylikla gogaltilamadigi
dénemlerde okuma, bir Kiginin genis bir topluluga metni
seslendirdigi bir etkinlikti. Matbaa sonrasi ddnemde

ise ¢gok sayida ve farkli boyutlarda kitap basildigi igin
okurlar, kitabiyla bas basa bir késeye cekildigi ve
zamanla sessiz okuma aliskanligi kazandigi yeni bir
déneme gecti.

Bu parcadan hareketle asagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Kisiler, el yazmasi eserleri okumak yerine dinlemeyi
tercih etmistir.

B) So6zlu kiltir ddneminde hacimli kitaplarin
okunmasindan kaginiimigtir.

C) Matbaa ile birlikte, okumada bireysellige ortam
hazirlanmigtir.

D) Birlikte okuma.eyleminin yapildigi dénemlerde fazla
bilgi Uretilmistir.

E) Yazinin icadi, okuma aliskanliginin gelismesini
saglamistir.

21. Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi “okuma
eylemi”’nin 6zellikleri arasinda gdsterilemez?

A) Bireysel bir caba gerektirmesi

B) Uygun bir mekanda gergeklesmesi
C) Farkli dénemlerde varligini korumasi
D) Sézlu kiltdr trtnlerini diglamasi

E) Matbaayla birlikte farklilik gdstermesi

Diger sayfaya geciniz.
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22.

23.

22 - 23. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Richard Strauss, “senfonik siir’e getirdigi anlatim giicl
ve operalarindaki sarsici yaklagimla mizik tarihinin en
énemli isimlerinden biri olmustur. Mizik tarihgileri,

on dokuzuncu ylzyilin son ¢eyregi ile yirminci yuzyilin
ilk yarisini degerlendirirken muzidi ile buyuk bir yanki
uyandiran Strauss’un iki farkli yGzyih birbirine baglamasi
Uzerinde ¢ok tartismislardir. Ancak bu, onun miizik
tarihindeki yerini ve glicinu gélgelememistir. Strauss’un
eserleri bugtin klasik muzik literattrd icinde en ¢ok
seslendirilen ve sahnelenenler arasindadir. Muzigi,
gelenekgilik ile modernistlik arasindaki 6zgliin konumunu
yansitir niteliktedir. Operalari, bilinen bir yemegin bir
miktar baharatla kazandigi 6zel lezzeti animsatir.

Bu parcadan hareketle Strauss’u 6zgiin kilan 6zelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Farkh dénemlerden yeni bir sentez gikarmasi
B) Kendisine yapilan elestirileri dikkate almasi
C) Muizik kariyerine yeni tirlerle baglamasi

D) Cagdaslarinin islemedigi temalari kullanmasi

E) Bestelerini yasadigi ylizyilin begenileriyle yapmasi

Bu parcanin-anlatimi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sdylenemez?
A) Karsilastirma yapilmistir.

B) Orneklemeye basvurulmustur.
C) Oznel yargilar vardir.
D) Benzetmeden yararlaniimistir.

E) Mecaz kullanimi s6z konusudur.

Diger sayfaya geciniz.
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24 - 26. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(I) Tarihsel empati, glinimaziin bakis agisini ve deger
yargilarini kullanmadan ge¢misi kendi baglami iginde
degerlendirmek; gegmiste yagsamis insanlarin
durumlarina onlarin penceresinden bakmak anlamina
gelir. (II) Bu kavramin temellerini on dokuzuncu
ylzyilda Alman tarihgi L. Ranke atmistir. (Ill) Kavram,
literature girdigi ilk yillarda “bagka insanlarin duygu ve
dusuncelerini kendimizinmis gibi distinmek” olarak
tanimlanan "sempati"ye yakin bir anlamda kullaniimigtir.
(IV) Oysa sempati; zaman, mekan, kultir ve bireysel
farkliliklara bagli kalmaksizin tim insanlarin ayni oldugu
varsayimina dayanirken tarihsel empati hem inceledigi
toplumlar hem de gegmis ile ginimuz arasinda bir fark
oldugu 6n kabuliinden yola ¢ikar. (V) Bu dogrultuda
inceledigi débnemi daha iyi anlayabilmek icin
antropolojiden topografyaya birgok farkl alanin
arastirmalarindan beslenir. (VI) Tarihsel empati
yaklasiminin ortaya ¢ikisindan itibaren tanimi ve tarih
disiplinindeki yeri hakkinda hararetli tartismalar
yapiimig; hangi egitimsel amaglarla ve nasil kullaniimasi
gerektigine dair farkli gérusler ileri sirtlmustar. (VII) Bu
tartismalara ragmen kavram, tarih disiplininde genis bir
kabul gérmus ve pek ¢ok arastirmanin yaklagimini
belirlemistir. (VIII) Ornegin ingiltere'de 1972'de
uygulamaya konulan “Okullarda Tarih Ogretimi” baslikli
bir projede tarihsel empati, tarihi anlamanin en énemli
yoéntemlerinden biri olarak gdsterilmistir.

Bu parcada tarihsel empati kavramiyla ilgili olarak
asagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Temel 6zelliklerinin ne olduguna

B) Kim tarafindan-ortaya.atildigina

C) Yer aldigi somut bir calismaya

D) Ortaya cikardigi tartismalara

E) Diger disiplinlerdeki uygulamalarina

25. Tarihsel empati kavramini caligmalarinda

26.

benimseyen bir aragtirmacinin asagidakilerden
hangisini yapmasi beklenemez?

A) Arastirdigi dénemi anlayabilmek igin farkh
disiplinlerden faydalanmasi

B) Arastirdigi dénemin kulturiini ve inanglarini
g6z 6nunde bulundurmasi

C) Arastirmasina konu olankisiliklerin duygu ve
dusinceleriyle 6zdeslesmesi

D) Arastirma yaparken kendi déneminin deger yargilarini
bir kenara birakmasi

E) Arastirmasina konu olan toplumlari kendi gerceklikleri
icinde anlamaya ¢alismasi

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
mecaz anlamda kullanilmig bir ifade yoktur?

A) | B) Il C)Mi D) IV E)V

Diger sayfaya geciniz.
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27 - 30. sorulan asagidaki bilgilere gore . . . . <
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 29. Asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) ikinci sirada, B araci yakit almistir.

Bir benzin istasyonuna giin igerisinde her biri digerinden B) Ugtincu sirada, A araci yakit almistir.
farkl zamanlarda gelen A, B, C,D,E, F, Gve H

araclari; benzin, LPG ve mazot turiinde yakit almistir. C) Dérdlnci sirada, D araci yakit almistir.
Her biri sadece bir tur yakit alan bu araglarin istasyona

gelis siralari ve aldiklari yakit tirlerine iliskin kimi bilgiler D) Besinci sirada, H araci yakit almistir.
su sekildedir:

. . E) Altinci sirada, G araci yakit almistir.
o |stasyona ilk sirada gelen E araci, mazot almigtir.

e F ve G araglari arasinda istasyona sadece
C araci gelip mazot almistir.

e B ve H araclari arasinda istasyona sadece bir arag
gelmistir.

e B ve H araglari istasyondan LPG almistir. . _ Ve
30. En azsatilan yakitin benzin oldugu biliniyorsa

¢ Haracindan hemen sonra F araci yakit almigtir. asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

e C aracindan sonra sadece bir arag yakit almistir. A) A araci, benzin almistir.

o Istasyonda art arda ayni tiir yakit satiimamistir.
B) D araci, benzin almistir.

C) D araci, mazot almigtir.
D) G araci, benzin almistir.

27. Buna gobre E) G araci, LPG almistir.

. A
II. D
. G

araglarindan hangileri mazot almis olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve llI

28. Asagidakilerden hangisi kesin olarak yanlistir?
A) Benzin alan toplam iki arag vardir.

B) Mazot alan toplam dért arag vardir.
C) LPG alan toplam Ug¢ arag¢ vardir.
D) Mazot alan toplam tg arag vardir.

E) Benzin alan toplam dért arag vardir.

10 Diger sayfaya geciniz.
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31. 33.

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) v2 ()2 D) V5 E)5

isleminin sonucu kagtir?

A) B) C)

D) E)

inin sonucu kagtir?

B)0,2  C)O0, D)0,4  E)O05

32.

isleminin sonucu kagctir?
A) 4 B) 9 C)12

\ 4
\ 4

Diger sayfaya geciniz.
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35. A, B ve C birer rakam olmak lizere,

ABC

+ AB

4CB
olduguna gore,

A) 8 B) 10 C) 11

toplami kagtir?

D) 13 E) 15

36. x gergel sayisi igin

olduguna gore, x kagtir?

A) B)

D)

\ 4
\ 4

37. ave b birbirinden farkli gergel sayilar olmak tzere,

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a+b c¢arpimi kagtir?

A) 6 B) 7 C)9 D) 12 E) 15

gbére, x.y carpimi kagtir?

A) 1 )3 C)4 D) 6 E)8

Diger sayfaya geciniz.



2017-KPSS/GY-PS

39.

40.

x ve y tam sayilari igin,

esitligi saglandigina gére, x.y carpiminin
alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 3 B) 4 C)6 D)8 E) 9

a ve b gercel sayilari icin

esitsizlikleri veriliyor.
Buna gore,
l.
I.
M.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)-Yalniz Ill

D) I ve Il E) I ve Il

13

41.

42.

Sifirdan farkl gercel sayilar kiimesi lizerinde
tanimli A iglemi, her x ve y igin

esitligini saglyor.
Buna gore, isleminin sonucu kagtir?

A) 3 B) 4 C)6 D)9 E) 12

Tam sayilar kiimesi tzerinde tanimli f ve g fonksiyonlari,
her x tam sayisi i¢in

esitliklerini sagliyor.

olduguna gore, f(2) degeri kagtir?
A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Diger sayfaya geciniz.
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43.

44.

X, Y ve z birer tam sayi olmak Uzere,

ifadesi bir tek sayidir.
Buna gore,
I Gifttir.
II. x 4 y tek ise z tektir.
Il. y cift ise z tektir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) lvelll E) llvelll

Bir dogal sayida kullanilan her rakam kendi sayi degeri

kadar tekrar ediyorsa bu sayiya “alim say1” denir.
Ornegin; 41444 ve 312323 sayilar alim sayilardir.

Buna gore, alti basamakl kag farkl alim sayi vardir?
A) 82 B) 80 C)78 D) 76 E) 74

14

45. Asagidaki grafikte birbirine dogru hareket eden A ve B

araglarinin aralarindaki mesafenin zamana gére
degdisimi gdsterilmistir.

Bu iki ara¢ 2 saat sabit hizlarla hareket ettikten sonra
A araci hizini degistirmeden, B aracl ise hizini yariya
disurerek yoluna devam ediyor.

Buna gore, A aracinin yol boyunca saatteki hizi kag
kilometredir?
A) 60 B) 55 C)&0

D) 45 E) 40

Diger sayfaya geciniz.
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46.

47.

Duz bir zemin Gzerine yerlestirilmis kip seklindeki 6zdes
iki depodan A deposu bos, B deposu ise tamamen suyla
doludur. A deposunu sabit hizla doldurmaya baslayan
bir musluk agildig1 anda bagka bir musluk B deposunu
sabit hizla bosaltmaya baslyor. iki depodaki su
seviyeleri esitlendigi andan itibaren A deposu 9 saatte
tamamen doluyor, B deposu ise 4 saatte tamamen
bosaliyor.

Buna gore, A deposu toplam ka¢ saatte doimustur?

A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19

Bir fabrikada Uretilen havlu sayilari ¢ giin boyunca
incelenmistir. Bu fabrikada, ikinci glin birinci gline gére
% 50 fazla, tglincu gun de ikinci gtine gére % 50 fazla
havlu Uretimi yapiimistir.

ilk iki glin Gretilen toplam havlu sayisi figlinci gin
Uretilen havlu sayisinin 2 kati olsaydi toplam 320 havlu
daha fazla Uretilecekti.

Buna gore, fabrikada li¢ giin boyunca toplam kag¢
havlu uretilmistir?

A) 720 B) 740 C)760 D) 780 E) 800

15

48.

49.

Emir ile babasi arasindaki yas farki, Emir’in dedesi ile
babasi arasindaki yas farkindan bir fazladir.

Emir 20 yasindayken Emir'in dedesi 69 yasinda

olduguna gére, Emir ile babasi arasindaki yas farki
kagtir?
A) 20 B) 23 C)25

D) 28 E) 30

Iki farkli mobilya magazasindan satin alinan triinleri,
birinci magaza 8 guinde, ikinci magaza ise 10 giinde
teslim etmektedir. Uriinlerin ge¢ teslim edildigi her bir
gun icin drdnlerin satis fiyatinin; birinci magaza % 2’sini,
ikinci madaza ise % 5’'ini geri 6demektedir.

Oktay, iki magazadan da ayni giin mobilya satin almis
ve aldigi Urtinler 11 giin sonra teslim edilmistir.
Mobilyalar icin baglangigta toplam 9000 TL 6deme
yapan Oktay’a Urunler teslim edildikten sonra 500 TL
geri 6denmistir.

Buna gore, Oktay’in birinci magazadan aldigi
mobilyanin satig fiyati kag TL’dir?

A) 4200 B) 4500 C)4800 D)5000 E) 5500

Diger sayfaya geciniz.
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50. Alper, her ay 50 TL 6deyerek arkadasina olan borcunun

51.

tamamini bitirmeyi planhyor. ilk 5 ay boyunca her ay
40 TL, sonraki her ay ise 160 TL 6deyerek borcunun
tamamini planladidi siirenin yarisinda bitiriyor.

Buna gore, Alper’in arkadasina olan toplam borcu
ka¢ TL'dir?
A) 400 B) 600 C)800

D) 1000 E) 1200

Ug¢ basamakli ABC dogal sayisi, iki basamakli BC dogal
sayisinin 26 katidir.

Buna gore, bu kosulu saglayan en biiyiik ABC dogal
sayisinin rakamlari toplami kagtir?

A) 15 B) 18 C)20 D) 21 E) 24

16

52. Asli, hafta ici bir giin ve hafta sonu bir giin olmak
Uzere haftada 2 gilin tiyatroya gidiyor.

Buna goére, Asli’'nin herhangi bir haftada sali ve
pazar giinlerinde tiyatroya gitme olasiligi kagtir?

A) B) C)

D) E)

Diger sayfaya geciniz.
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53 - 54. sorularn agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir dogal sayinin en kiigik asal ¢carpani k ise, bu dogal
saylya “k-sel sayi” denir.

Ornegin; 49 bir 7-sel, 300 ise bir 2-sel sayidir.

53. iki basamakli en kiiciik 3-sel sayi ile iki basamakli
en bilyiik 5-sel sayinin toplami kagtir?

A) 110 B) 105 C)100 D) 95 E) 90

54. dogal sayisi bir 3-sel sayi olduguna goére, n’nin

alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 72 B) 80 C)88 D) 92 E) 96

17

Diger sayfaya geciniz.
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55 - 57. sorular agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Sevim ve Tugba'nin, iginde 20 adet top bulunan bir
torbadan top ¢ekerek sirayla oynadiklari oyunun
kurallari agagida verilmistir.

e Sevim, birinci adimda torbadan ya 1 ya 3 ya da
6 tane top geker ve sira Tugba’ya gecer.

e Tugba, ikinci adimda torbadan ya 1 ya 3 ya da
6 tane top ¢eker ve sira Sevim’e geger.

o Sirasi gelen oyuncu her adimda benzer sekilde
torbadan top ¢eker.

o Cekilen toplar torbaya geri konulmaz ve torbadaki

tiim toplar gekildiginde oyun biter.

55. Oyun 7. adim sonunda bittigine gore, oyuncular
toplam kag kere 1 tane top ¢cekmislerdir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

18

56.

57.

Oyunun ilk ve son adiminda Sevim 6’sar tane top
¢cekmis ve oyun bitmistir.

Buna goére, oyun ka¢ adimda bitmistir?

A) 5 B) 7 C)9 D) 10 E) 11

Sevim her adimda esit sayida top ¢ekmistir, Tugba da
her adimda esit sayida top ¢ekmistir.

Sevim ve Tugba’nin ¢ektikleri top sayilari birbirinden
farklidir.

Tugba top ¢ektikten sonra oyun bittigine gore, oyun
kag adimda bitmistir?
A) 6 B) 8 C)10

D) 12 E) 14

Diger sayfaya geciniz.
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58. C

A E—B

Yukaridaki sekilde D, E ve F noktalart ABC t¢geninin
kenarlar Gizerinde bulunmaktadir.

Buna gore, x kag birimdir?

A)2v/3 B)vVi4 C)3v2 D)v21 E)2vV7

59. ABCD ve EFGH kareleri ile EFD ikizkenar dik Giggeni
sekildeki gibi gdsterilmistir.

G
HD/FC
E
A B

ABCD karesinin alani EFD ikizkenar dik tiggeninin
alaninin 16 katidir.

Buna gore, ABCD karesinin alaninin EFGH karesinin
alanina orani kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

19

60.

0

Yukaridaki sekilde AB kenari x eksenine paralel
olan ABC eskenar Gi¢ggeninin A ve B koseleri sirasiyla

dq ve dogrulari Gzerindedir. Bu dogrular

x ekseni Uzerinde kesismekte ve d4 dogrusu
(0,12) noktasindan gegmektedir.

B kosesinin apsisi 8 olduguna gore, ABC eskenar
ticgeninin gevresi kag birimdir?
A) 12 B) 15 C)16

D) 20 E) 24

GENEL YETENEK TESTI BiTTi.
GENEL KULTUR TESTINE GEGINiz.
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1. Bu testte 60 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Genel Kiiltiir Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Turk téresinde devleti kuran hanedanin erkek tyeleri

3. Gazneliler Devleti, bir bagka islam devletinin

devlet yénetiminde ortak hak sahibiydi.

Bu durumun asagidakilerden hangisine yol
actigl savunulamaz?

A) Hatunlarin tlke idaresine karismasina
B) Dinf ayaklanmalarin gikmasina

C) Ulkenin pargalanmasina

D) Taht kavgalarinin yasanmasina

E) Ust duzey yoneticilerin, devlet yonetimine
mudahalede bulunmasina

. Biiyiik Selguklular D6nemi'nde, Hasan Sabbah
tarafindan kurulan ve 6nemli devlet adamlarina
suikastler diizenleyen Batini anlayistaki gizli
orgitiin mensuplari igin kullanilan yaygin ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) Hashasiler B) Babailer C) Kalenderiler

(Samaniler) hizmetindeki Tirk komutanlar
tarafindan kurulmustur.

Asagidaki Tiirk-islam devletlerinden hangisi
kurulus sekli agisindan bu durumla benzerlik
gosterir?

A) Biyuk Selguklu Devleti
B) Karahanli Devleti

C) Altinordu Devleti

D) Tolunogullari Devleti

E) Babdrliler Devleti

4. Osmanli Devleti'nde, sehirlerde belirli ihtiyag
mallarinin.ve ham maddelerin satiginin yapildigi
yere verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) imaret B) Zaviye C) Menzil

D) Kapan E) Kervansaray

D) Selefiler

E) Hariciler

20

Diger sayfaya geciniz.
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5. Osmanli padisahlari zaman zaman tebdil-i kiyafetle

(kiyafet degistirerek) halkin arasina karisir, bizzat teftis
yaparlardi. Ornegin; Kanuni Sultan Siileyman sipahi,
II. Ahmet ise Mevlevi dervisi gibi giyinip halkin ve
gorevlilerin durumunu denetlemiglerdir.

Bu bilgilerden hareketle Osmanli padisahlarinin
asagidakilerden hangisini hedefledigi séylenemez?

A) Ahali arasindaki sdylentileri 6grenmeyi

B) Devlet gorevlilerinin davraniglarini gézlemlemeyi
C) Ekonomik yapiyi gliglendirmeyi

D) Olan bitenden haberdar oldugu algisini yaratmayi

E) Adil bir ydnetim saglamay

. Mimar Sinan'in ustalik eseri olarak kabul edilen
ve Osmanli Klasik Dénemi'nin 6nemli mimari
orneklerinden olan eser agsagidakilerden hangisidir?

A) Sehzadebagi Camii
B) Selimiye Camii

C) Sileymaniye Camii
D) Revan Késki

E) Topkapi Sarayi

7. Osmanli Devleti’'nde XVI. ylizyil sonlarina dogru tespit

edilebilen nifus artigi beraberinde ciddi problemler de
getirmis, topraksiz geng nifus gareyi bey, pasa ve saray
kapilarinda kul ya da sekban olmakta bulmustu.
Bilhassa Habsburglarla yapilan savaslar tifekli
piyadenin dnemini ortaya koydugundan devlet,
savaslarda bu atesli silahlari kullanabilen sekbanlardan
yararlanmisti. Ancak seferler sonunda kapisiz kalan
sekbanlar, ciddi sorunlara sebep olmustu. Diger yandan
kapikulu sayisinda da énemlicbir artis meydana gelmisti.

Bu siirecin sonuglariylailgili agsagidakilerden
hangisi ileri siiriilemez?

A) Tasrada asayis ve glvenligin saglandigi

B) Timarl sipahilerin 5neminin azaldigi

C) Devletin askeri alanda yenilik yapmasi gerektigi
D) Kirdan kentlere gégiin yasandigi

E) Kapilari kuvvetli beylerin 6nem kazandigi

. Osmanh Devleti’nde XVII. yiizyilda timar sisteminin

bozulmasina bagh olarak agagidaki gelismelerden
hangisinin meydana geldigi sdylenebilir?

A) Yeniceri sayisinin azaldigi

B) Ekberiyyet usuliine gegildigi

C) Tarimsal riin gesitliliginin arttig

D) Musadere uygulamasinin genisledigi

E) iltizam sisteminin yayginlasti§i

21

Diger sayfaya geciniz.
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9. Osmanli Devleti, XVIII. ylzyilin sonlarindan itibaren
Avrupa'da meydana gelen gelismeleri daha yakindan
takip etmek icin Avrupa baskentlerinde daimi elgilikler
agmaya baslamistir.

Bu durumun ortaya ¢ikmasinda;

I. Avrupal devletler karsisinda yenilgiler alinmasi,

Il. merkezi otoritenin bozulmasiyla tlkede isyanlarin
gorilmesi,

Ill. Osmanl Devleti'nin denge politikasi izlemeye
baslamasi

gelismelerinden hangilerinin etkili oldugu
savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) llvelll

10. Osmanli tarihinde II. Mahmut Dénemi 6nemli bir déniim
noktasidir. Vaka-i Hayriye olarak adlandirilan Yenigeri
Ocaginin kaldiriimasiyla yeniliklerin 6na agiimistir.

Bu dénemde nazirliklar, muhtarliklar ve posta teskilati
kurulmus, modern askeri okullar agilmis ve Takvim-i
Vakayi adli ilk resmi gazete yayimlanmistir.

Bu bilgilere gére asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Islahat ¢alismalarinin, halkin istekleri dogrultusunda
gerceklestigine

B) Devlet burokrasisinde yenilikler yapildigina

C) Islahatlarin yapilabilmesi-icin uygun ortamin
saglandigina

D) Merkezi yapinin gliclenmesine énem verildigine

E) Yapilan yeniliklerin kamuoyuna duyurulduguna

11. Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti'nde tebaa
icin din, mezhep, dil ve cinsiyet bakimindan ayirt
edici tabir ve vasiflarin kullanimini kaldiran Islahat
Fermani'nin amaglarindan biri degildir?

A) GayrimUslimlere Mislimanlarla esit statii vermek

B) Devlet dairelerinde gayrimuslimlerin calismasina
musaade etmek

C) Dinf farkhiliklarin yarattigi gerilimi ortadan kaldirmak
D) Devlet diizeninde, laiklik prensiplerini yerlestirmek

E) Toplumsal yukamluliikleri tim kesimlere paylastirmak

12, Ingilizler 1880’lerden itibaren Araplara, Halifeligin
onlarin hakki oldugunu; Osmanl Devleti'nden
ayrilarak kendi himayelerinde kurulacak devletlerini
destekleyeceklerini telkin etmislerdir.

Asagidakilerden hangisi ingilizlerin boyle bir
telkinde bulunmasinin sebebi olamaz?

A) Halifelik kurumunu kendi ¢ikarlari dogrultusunda
kullanmak

B) Osmanl Devleti'nin giiciini kirmak
C) Ortadogu’da yeni bir siyasi yapi olusturmak
D) Araplari tek bir devlet etrafinda birlestirmek

E) Sémdrge yollarinin glivenligini saglamak

22

Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

28 Ocak 1920’de Osmanl Mebusan Meclisinde kabul
edilen Misakimilli kararlari g6z 6niine alindiginda,
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Uluslararasi iligkilerde esitlik ilkesinin gozetildigine
B) Halkin isteklerine 6ncelik verildigine

C) Tam bagimsizlik ilkesinin kabul edildigine

D) Vatanin sinirlarinin gizildigine

E) Bogazlarla ilgili kararin Milletler Cemiyetine
birakildigina

Mustafa Kemal'in, Anadolu’da millf bir hareket
baslatma ¢abasi, hem isgal kuvvetlerini hem de
istanbul Hikametini tedirgin etmistir. istanbul
Hukdmetinin geri dén ¢agrilarina uymadigi igin
gb6revinden azledilen Mustafa Kemal, askerlikten
ve tiim gdrevlerinden istifa etmigtir.

Mustafa Kemal’in gosterdigi bu tutumdan
hareketle asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Miicadele konusunda Istanbul’daki bazi cevrelerden
farkli distindugine

B) Mondros Mutarekesi’nin kosullarini hafifletmek
istedigine

C) Anadolu merkezli bir direnis olusturmak dustincesinde
olduguna

15.

16.

Sivas Kongresi sonrasinda Temsil Heyetinin baskilari
sonunda istifa etmek zorunda kalan Damat Ferit Pasa
Kabinesinin yerine Padisah Vahdettin, hikGmeti kurma
gorevini Ali Riza Pasa'ya vermistir.

Padisah Vahdettin'in, Ali Riza Pasa gibi ilimh bir
devlet adamina gérev vermesinin gerekgeleri
arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Temsil Heyetini Istanbul’da etkili kilmak
B) Halk arasinda birlik ve'beraberligi gliclendirmek
C) Memlekette stikain ve diizeni saglamak

D) Yasal hiikiimler icerisinde segimlerin yapilmasini
saglamak

E) Millt hareketi destekleyenlerle iyi iliskiler kurmak

Birinci TBMM’nin olaganiistii yetkilere sahip bir
meclis olduguna;

I. yasama, ylritme ve yargi yetkisini elinde
bulundurmasi,

Il. yetkilerini Baskomutanlik Yasasi'yla Mustafa
Kemal’e devretmesi,

Ill. ¢ogulcu yapiya sahip olmasi

durumlarindan hangileri kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Herhangi bir makam ve mevki pesinde kosmadigina
D) I ve lll E) Il ve lll
E) Isgal kuvvetlerininbeklentilerinin digina ¢iktigina
Diger sayfaya geciniz.
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17. Lozan Konferansi'na katilan devletler hakkinda

asagidaki bilgiler verilmistir:

e Cagr yapan devletler: Ingiltere, Fransa, Italya,
Japonya

e Tum gérismelere ¢agrilan devletler: Turkiye,
Yunanistan, Romanya, Sirp-Hirvat-Sloven Devleti
(Yugoslavya)

e Go6zlemci devlet: ABD

e Bogazlar statusu i¢in ¢gagrilan Karadeniz'e kiyisi
olan devletler: Sovyet Rusya, Bulgaristan

o Ticaret ve yerlesme sézlesmelerine katilmak igin
cagrilanlar: Belgika, Portekiz

Konferansa katilan devletler ve katilim konulari
g6z 6niine alindiginda agagidakilerden hangisine

ulasilamaz?

A) Lozan Konferansi'nin toplanmasi icin davet Anlagsma
Devletlerinden gelmistir.

B) Turkiye'nin ve bazi Balkan devletlerinin gériismelerin
hepsinde yer almasi istenmisgtir.

C) Konferans goérusmelerine Avrupa kitasi disindan da
devletler davet edilmigtir.

D) Bogazlar konusunda yapilacak gérismelere.cagrilan
devletlerin belirlenmesinde Ulkelerin cografi konumlari
da etkili olmustur.

E) Lozan Konferansi'nda uluslararasi ticaret ile ilgili
kurallari Belgika ve Portekiz belirlemistir.

18. Baskomutanlik Meydan Savasi’nin ardindan Mustafa
Kemal’in “Ordular, ilk hedefiniz Akdeniz'dir. ileri!”
emrini vermesinde;

I. Giney Cephesi'nde isgal edilen yerleri kurtarmak,
Il. Bati Anadolu’daki isgalleri sona erdirmek,

lll. geri gekilen Yunan ordusunun yeni bir savunma
hatti olusturmasini engellemek

disiincelerinden hangilerinin etkili oldugu
séylenebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il velll

19.' Giimri Antlagsmasr’nin;

e Turkiye ile Ermenistan arasindaki savas
durumuna son verilecektir.

e Erivan Hikameti, TBMM tarafindan reddedilmis
olan Sevr Antlagsmasi’ni hiikiimsuz sayacaktir.

e Ermenistan’da yasayan Muslimanlara kendi
dini ve kulttrel 6zelliklerine gore yagsama
olanagi saglanacaktir.

maddelerinden hareketle agagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) Antlasmada, askeri ve siyasi konularin digindaki
hikumlere de yer verilmistir.

B) Erivan ve TBMM hikametleri birbirlerinin varligini
tanimistir.

C) Ermeniler, Turk topraklarindaki taleplerinden
vazgecmigtir.

D) Tirkiye'nin dogu sinirini belirleyen son antlasma
olmustur.

E) Ermenistan’daki Misliman halkin haklari
korunmustur.
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20. Asagida Mustafa Kemal'in farkli iki ddnemde attigi imza

21.

ornekleri verilmistir.

Mustafa Kemal’in imzasini bu sekilde
degistirmesinde etkili olan gelisme
asagidakilerden hangisidir?

A) Latin harfli Turk Alfabesi'nin kabul edilmesi

B) Laiklik ilkesinin anayasaya girmesi

C) TBMM tarafindan kendisine Gazi unvani verilmesi
D) Turk Dil Kurumunun agilmasi

E) TBMM tarafindan kendisine bir soyadi verilmesi

1927 secimlerine dair Atatirk tarafindan-belirlenen
kosullar arasinda, “Milletvekilleri 6zel'hayatlarinda,
tarim, ticaret, sanayi gibi ekonomiyi ve maliyeyi
ilgilendiren calismalarinda devletin resmi yasalarina
bagl olacaklardir.” maddesi yer almaktadir.

Bu maddeyle asagidakilerden hangisinin

amagclandigi séylenebilir?

A) Milletvekillerinin nifuzlarini kullanarak gikar
saglamalarini énlemenin

B) Milletvekillerinin Meclise devam sorununu ortadan
kaldirmanin

C) Milletvekillerinin ulke gelisimine katkilarini siyasi alanla

sinirlamanin

D) Milletvekilliginin ayricalikh bir konum oldugunu halka
goéstermenin

E) Milletvekili maaslarinin yetersiz oldugu gercegine
dikkat cekmenin

22,

23.

Atatirk Dénemi’nde;

e Saltanatin kaldiriimasi,
e Turk Medeni Kanunu’nun kabul edilmesi,
e Soyadi Kanunu’nun gikariimasi,

e Turk Tarih Kurumunun kurulmasi

gibi gelismeler yasanmistir.
Bu gelismelerle asagidaki ilkelerden hangisi
arasinda iligki kurulamaz?

A) Halkgilik B) Laiklik

C) Devletgilik D) Cumhuriyetgilik

E) Milliyetcilik

ingiltere kendi kontroliinde tutmak istedigi, zengin petrol
yataklarini barindiran Musul vilayetinin, Turkiye'nin
yonetimine girmesini istemiyordu. Bu amaca ulasmak
icin de cesitli yollar denedi.

Asagidakilerden hangisi ingiltere’nin bu politikasina
ulagmak i¢in bagvurdugu yollardan biri degildir?
A) Bolgede casusluk faaliyetleri ylritmek

B) Musul’da halk oylamasina gidilmesini saglamak

C) Milletler Cemiyetini kendi gikarlari dogrultusunda
kullanmak

D) Boélgedeki etnik ve dinsel farkliliklardan yararlanmak

E) Tirkiye'ye yonelik askeri harekat tehdidinde
bulunmak
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24,

25.

1938 yilinda yapilan Tlrk-Sovyet Antlagmasi ile Turkiye
Od_esa, Bakd, Erivan ve Leningrad’daki; Sovyetler Birligi
de Izmir ve Kars’taki konsolosluklarini kapatmistir.

Bu bilgiden hareketle Tiirkiye-Sovyetler Birligi
iliskileriyle ilgili agagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Karsilikhlik ilkesiyle hareket ettiklerine

B) Dunyadaki gelismelerin disinda kaldiklarina

C) Iki tlke arasindaki iliskilerin giderek gelistigine

D) Sovyetler Birligi’nin yayilmaci politika uyguladigina

E) ikinci Dinya Savasi éncesinde farkli gruplarda yer
aldiklarina

ikinci Diinya Savasi’nin sonuna dogru 1945'te

ABD, ingiltere ve SSCB liderleri Yalta Konferansi’'nda
bir araya gelmigler ve burada yayimladiklari bildiride
savas sonrasi Avrupa’da yeni diizenin yerlesmesi
icin bazi ilkeler ortaya koymuslardir.

Asagidakilerden hangisi bu ilkelerden biri deqgildir?

A) Nazizm ve Fasizm’in kalintilarinin.ortadan
kaldirilmasini saglamak

B) Demokratik kurumlarin olusturulmasini desteklemek
C) Toplumlara y&netim sekillerini belirleme hakki vermek

D) Isgalci giiclerin zorla aldi§i egemenlik ve otonomi
hakkini toplumlara iade etmek

E) Temel hak ve 6zgurliklerin.sinirlandiriimasi
konusunda devletleri serbest birakmak

26.

27.

28.

Asagidakilerden hangisi, ikinci Diinya Savas!
sonrasi Avrupa’da meydana gelen sosyal ve
ekonomik gelismelerden biri degildir?

A) Kadinlarin is hayatinda daha fazla yer almasi

B) Nufus artisinin yasanmasi

C) Devletlerin askeri harcamalarinin artmasi

D) SSCB tarafindan uzayarilk uydunun génderilmesi

E) Radyonun gunliik hayatta kullaniimaya baslanmasi

1992-1995 yillarindaki Bosna Savasi sirasinda
Bosna-Hersek'in bagimsizhgini kazanmasinda
onemli rolii bulunan ve "Bilge Lider" olarak

bilinen devlet baskani, asagidakilerden hangisidir?

A) Ebulfeyz Elgibey
B) Enver Hoca

C) Sadik Ahmet

D) Aliya izzetbegovic

E) Saparmurad Niyazov

Yukaridaki haritada numaralandirilarak gosterilen
alanlarin hangisinde volkanik araziler yaygin olarak
goraliar?

A) | B) Il c)m D) IV E)V
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29.

30.

Asagidakilerden hangisi Tirkiye’nin 6zel konumuyla
ilgilidir?
A) D&rt mevsimin belirgin olarak yasanmasi

B) Karadeniz'deki ortalama deniz suyu sicakliklarinin
Akdeniz'den disuk olmasi

C) Ankara’da ortalama sicakliklarin Erzurum’dan yiksek
olmasi

D) Diyarbakir'da giineyden esen riizgarlarin sicakhgi
artirmasi

E) Antalya’da ortalama sicakliklarin istanbul’dan fazla
olmasi

I. Kizilgam - Akdeniz iklimi
Il. Sedir - Karasal iklim
1. Kayin - Karadeniz iklimi

Tiirkiye’nin cografi 6zellikleri dikkate alindiginda;
yukaridaki agag tiirleri ile yaygin olarak gorildiigi
iklim tipi eslestirmelerinden hangileri yanhistir?

32. Istanbul ve Canakkale Bogazlar konumlarindan dolay!
tarih boyunca uluslararasi iligkilerde ve su yolu
tasimaciliginda buyuk bir Sneme sahip olmustur. Bu
bogazlar, Karadeniz'e kiyisi olan ulkelerin Akdeniz'e
oradan da okyanuslara ¢ikis kapilari durumundadir.

Asagidakilerden hangisi bu iilkelerden biri degildir?
A) Azerbaycan B) Rusya

C) Romanya D) Ukrayna

E) Gurcistan

33. Turkiye'de Dogu Karadeniz kiy1 kusagdiyla ilgili;

|. Yayvan yaprakli ormanlar genis yer tutar.
Il. YUksek ve engebeli araziler azdir.

lll. Yagislar genellikle yagmur seklindedir.
IV. Akarsular menderesler yaparak akar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll C)llvelll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) llve IV E) lll ve IV
D)lvell E) llve lll
31. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’deki set gbllerinden

biri degildir?

A) Buyik Cekmece Golu B) Kéycegiz Golu

C) Uzungal D) Beysehir Golu

E) Tortum Golu
Diger sayfaya geciniz.
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34. Asagidaki haritada bazi alanlar koyu renkle

35.

gOsterilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu alanlar igin ortak bir
ozelliktir?

A) Karstik alanlardir.

B) Volkanik alanlardir.

C) Yasli temel arazilerdir.

D) Doga koruma alanlaridir.

E) Onemli linyit havzalaridir.

Turkiye'nin niifus 6zellikleriyle ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Nifus Ulke genelinde dengeli bir sekilde dagilmistir.

B) Catalca - Kocaeli yéresinde nufus yogunlugu azdir.

C) Taseli Platosu, niifus yogunlugunun fazla oldugu
alanlardan biridir.

36. Asagidaki alanlarin hangisi yaylacilik faaliyetleri

37.

38.

bakimindan daha az geligmistir?
A) Orta Toros Daglari

B) Erzurum-Kars Platosu
C) Bozdaglar
D) Yildiz Daglari

E) Zigana Daglari

Turkiye'de sanayi faaliyetlerinin yodun oldugu yerlerde
niifus hizlr bir sekilde artmaktadir.

Buna gore asagidakilerin hangisinde niifus artigi
demir-gelik sanayisine bagh olarak gerceklesmistir?

A) Soma B) Iskenderun C) Elbistan

D) Tungbilek E) Seydisehir

o Turkiye'nin blyuk bir bélimunde yetismektedir.

e Uretim miktari bakimindan Isparta, Antalya, Denizli
ve Nigde 6n plandadir.

e g tuketimi karsiladigi gibi dnemli bir ihrag
arinudar.
e Sanayide ham madde olarak kullanilir.

Bazi 6zellikleri verilen bu tarim iiriinii agagidakilerin
hangisidir?

D) Nafusun buyik bdlimi kirsal kesimde yasamaktadir. A) Armut B) Uziim C) Eima
E) Karadeniz'e kiyisi olan illerde nifusun buyik D) Gal E) Kayisi
bolima kiy1 kusaginda toplanmistir.
Diger sayfaya geciniz.
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39. Asagidaki enerji kaynaklarindan hangisinin,
Tiirkiye’nin enerji liretimindeki pay! digerlerine
gore daha fazladir?

A) Biyoktle B) Hidrolik

C) Kémur D) Petrol

E) Jeotermal

40. Asagidaki illerin cografi 6zellikleri dikkate
alindiginda hangisinde jeotermal enerji
potansiyeli daha diisiiktir?

A) Denizli B) Canakkale C) Aydin

D) Antalya E) Manisa

41. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de varhgi
belirlenen altin madeni yataklarindan biridir?

A) Kastamonu-Kire B) Artvin-Cerattepe

C) Konya-Seydisehir D) Elazig-Maden

E) Kiutahya-Emet

42. Hazar Havzasi, Rusya, Ortadogu, Giiney Akdeniz

43.

44,

tilkeleri ve diger uluslararasi kaynaklardan
saglanan dogal gazin Tiirkiye iizerinden Avrupa
pazarlarina taginmasi amaciyla 2007 yilinda agilan
ve 211 km’si Tiirkiye topraklarindan gegen proje
asagidakilerden hangisidir?

A) Baku-Tiflis-Ceyhan Boru Hatti

B) Mavi Akim Boru Hatti

C) Turkiye-Yunanistan-italya Boru Hatti
D) Trans Anadolu Dogalgaz Boru Hatt

E) Trans Hazar Boru Hatti

I. En uzun kara sinirini olusturur.
Il. Belirlenen en eski sinirdir.
Ill. Blydk kismi su bolimu gizgilerinden geger.

Turkiye’nin sinir 6zellikleri dikkate alindiginda,
yukaridakilerden hangileri Tiirkiye-Iran sinirina
aittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l ve Il E) Il ve Il

Turkiye'nin ¢ogu ilinde, o il ile 6zdeslesmis
tarih? ve cografi mekanlar dnemli bir turizm
potansiyeli olusturmaktadir.

Buna gore asagidaki turistik mekan ve bulundugu il
eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

A) Ahlat Kimbetleri - Bitlis

B) Balikhi Gél - Adiyaman

C) ince Minare Medresesi - Konya
D) Selimiye Camii - Edirne

E) Ani Harabeleri - Kars
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45.

46.

47.

I. Ulasim olanaklarinin elverisli olmasi
Il. Nitelikli is guctintn fazla olmasi
lIl. Enerji Gretiminin fazla olmasi

Tiirkiye’nin bati kesiminde sanayinin daha fazla
gelismis olmasi, yukaridakilerden hangileriyle

iliskilidir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Tiirk hukukunda sahibine bir esya lizerinde
kullanma, semerelerinden yararlanma ve hukukun
cizdigi sinirlar icinde diledigi gibi tasarrufta
bulunma yetkilerinin tiimiinii veren ayni hak
asagidakilerden hangisidir?

A) Kiracilik hakki B) Mulkiyet hakki

C) Rehin hakki D) Oturma hakki

E) Zilyetlik

Tiirk hukukunda kanunlarla'ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kanunlar, kural olarak Turkiye Buyuk Millet Meclisinde
kabul edildiklerinin ertesi glinU ydrdrluge girer.

B) Milletvekillerinden her biri kanun teklifinde bulunabilir.

C) Kanun teklif veya tasarilarinin gérusilebilmesi igin
Turkiye Buyuk Millet Meclisi ye tam sayisinin en az
Ucte birinin Genel Kurula katilmasi gerekir.

D) Kanun teklif veya tasarilarinin kabult igin, kural olarak
Genel Kurulda toplantiya katilan milletvekillerinin salt
¢ogunlugunun oyu gerekir.

E) Kanun koyma yetkisi Turkiye Buytk Millet Meclisine
aittir.

48.

49.

Tiirk hukukuna goére asagidakilerden hangisi kanuni
hakim giivencesini ifade eder?

A) Kimse, islendigi zaman yururlikte bulunan kanunun
sug¢ saymadigi bir filden dolayi cezalandirilamaz.

B) Kimseye, sugu isledigi zaman kanunda o sug igin
konulmus olan cezadan daha agir bir ceza verilemez.

C) Kimse, kendisini ve kanunda gésterilen yakinlarini
suglayan bir beyanda bulunmaya veya bu yolda
delil géstermeye zorlanamaz.

D) Kanuna aykiri olarak elde edilmis bulgular, delil olarak
kabul edilemez.

E) Kimse, kanunen tabi oldugu mahkemeden baska bir
merci 6nune ¢ikarilamaz.

1982 Anayasasi’na gore, Tiirkiye Biiyiik Millet
Meclisi secimleri hangi gerekgeyle ve bir seferde
en fazla ne kadar siire igin geriye birakilabilir?

A) Sikiyonetim - 6 ay

B) Seferberlik - 3 ay

C) Olaganustu hal - 1 yil
D) Savas - 1 yil

E) Yakin savas tehdidi - 6 ay
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50.

51.

52.

Tiirk hukukuna gore, asagidakilerden hangisi
olaganistii hal ilaninin hukuki sonuglari arasinda

yer almaz?

A) Vatandaslar igin para, mal ve ¢calisma yukumlalikleri
getirilebilir.

B) Temel haklarin kullaniimasi kismen veya tamamen
durdurulabilir.

C) Olaganusti halin gerekli kildigi konularda kanun
hikminde kararname c¢ikarilabilir.

D) Genel mahkemelerin yargi yetkisi devam eder.

E) Kolluk yetkileri askeri makamlara geger.

1982 Anayasasi’na gére, cumhurbaskanligina Meclis
disindan aday gdsterilebilmesi i¢in en az ka¢
milletvekilinin yazili teklifi gerekir?

A) 10 B) 20 C)25 D) 30 E) 45

Tiirk idare hukukunda il 6zel idaresinin basi ve
il 6zel idaresi tiizel kigiliginin temsilcisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Vali

B) il genel meclisi bagkani

C) Belediye baskani

D) il enctimeni

E) lldeki kaymakamlarin en yaslisi

53.

54.

55.

Tiirk hukukunda, kanunlara aykiri olmamak ve
Danigtay incelemesinden gegcirilmek sartiyla, bir
kanunun uygulanmasini géstermek veya emrettigi
isleri belirtmek tizere ¢ikarilan hukuki metin
asagidakilerden hangisidir?

A) Tazuk B) Yénetmelik
C) Sirkuler D) Genelge

E) Statii

Tiirk hukukunda kamu basdenetgisi asagidakilerden
hangisi tarafindan segilir?

A) Bakanlar Kurulu

B) Cumhurbagkani

C) Halk

D) Anayasa Mahkemesi

E) Turkiye Buyuk Millet Meclisi

1986 yilinda niikleer bir kazanin gergeklestigi
Cernobil, gliniimiizde hangi tilkenin sinirlari
icerisinde yer almaktadir?

A) Rusya Federasyonu
B) Beyaz Rusya

C) Ukrayna

D) Romanya

E) Ermenistan

Diger sayfaya geciniz.
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56. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye Cumhuriyeti’nde
1989 yilindan énce il olan yerlerden biridir?

A) Nevsehir B) Batman
C) Karabiik D) I1gdir

E) Bayburt

57. 20 Temmuz 1974 tarihinde baslayan Kibris Barig

Harekati sirasinda Tirkiye Cumhuriyeti Bagbakanligi

gorevini yiiriiten devlet adami asagidakilerden
hangisidir?

A) Ferit Melen B) Stleyman Demirel

C) Nihat Erim D) Bulent Ecevit

E) Necmettin Erbakan

58. XVII. yuzyilda, Babiirliiler Donemi'nde insa edilmis

bir eser olan Tac Mahal asagidaki iilkelerin
hangisinde yer almaktadir?

A) Pakistan B) Hindistan

C)lran D) Afganistan

E) TUirkmenistan

59.

60.

15 Temmuz 2016 tarihindeki darbe girisimine karsi
verdigi miicadele dolayisiyla adina “Kahraman”
ibaresi eklenen ilgenin bir 6nceki adi ve bu ilgenin
bagh oldugu il agsagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Fatih, istanbul

B) Kazan, Ankara

C) Marmaris, Mugla
D) Battalgazi, Malatya

E) Adapazari, Sakarya

Turkiye Cumhuriyeti Kalkinma Bakanhg: verilerine
gore, 2016 yilinda kamu yatinmlari arasinda

en biiyiik paya sahip olan sektor agagidakilerden
hangisidir?

A) Egitim B) Saglik

C) Ulastirma D) Eneriji

E) Tarim

32

GENEL KULTUR TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.







2017 Kamu Personel Se¢gme Sinavi (Genel Yetenek-Genel Kdltar, Egitim Bilimleri)-PS

2017-KPSS Lisans (GY-GK, Egitim Bilimleri)

21-05-2017
GENEL YETENEK GENEL YETENEK GENEL KULTUR GENEL KULTUR
1. E 48. C 1. B 48. E
2. D 49. D 2. A 49. D
3. D 50. D 3. D 50. E
4. A 51. B 4. D 51. B
5. D 52. D 5 C 52. A
6. D 53. A 6. B 53. A
7. E 54. E 7. A 54. E
8. E 55. B 8. E 55. C
9. C 56. A 9. D 56. A
10. A 57. C 10. A 57. D
11. E 58. D 1< D 58. B
12. A 50. B 12. D 59. B
13. C 60. C 13. E 60. C
14. B 14. B
15. B 15. A
16. E 16. C
17. A 17. E
18. E 18. E
19. C 19. D
20. C 20. E
21. D 21 A
22. A 22. C
23. B 23. B
24. E 24, A
25. C 25. E
26. C 26. E
27. D 27. D
28. B 28. A
20. D 29. C
30. E 30. B
31. D 31. D
32. B 32. A
33. B 33. B
34. C 34. C
35. B 35. E
36. A 36. D
37. B 37. B
38. C 38. C
39. E 39. C
40. A 40. D
41. B 41. B
42. D 42. C
43. C 43. E
44. A 44. B
45. E 45. D
46. A 46. B
47. C 47. A





